

郑北战役寺街纪念馆开馆



渣园乡机关干部在参观郑北战役寺街纪念馆

□记者 孙书贤 文/图

本报讯“欢迎大家来到郑北战役寺街纪念馆参观,该馆分为开辟豫西抗日根据地、解放寺街战斗、八路军挺进豫西南、决战禹郑边境四个部分内容……”昨天上午,在新落成的郑县郑北战役寺街纪念馆里,郑县渣园乡寺街村党支部书记南广文向参观者讲解道。

今年10月,该村投资3万多元,依据1945年8月22日八路军河南

抗日军第六支队解放寺街的战斗故事,开始筹建郑北战役寺街纪念馆。纪念馆11月中旬建成后,于近日正式开馆。

南广文介绍,在解放寺街的战斗中,八路军集中炮火攻打寺街风山寨,遭到日伪军狙击手的袭击,在久攻不破的情况下,八路军派出神枪手,射中日伪军狙击手。守寨的刘德义见势不妙,带着护卫从寨门西南角向外突围,逃至黄道镇纸坊村附近时被八路军击毙。在解放寺

街的战斗中,共击毙日伪军60多人,活捉50多人,为解放郑县县城扫清了最后一道障碍。

纪念馆用照片、文字翔实记录了八路军开辟豫西抗日根据地和解放寺街的历程。馆内陈列有八路军当年使用过的头盔、水壶、马灯、军号、军刀、枪支、手榴弹等物品。

渣园乡乡长华剑说:“吃水不忘挖井人,我们要依托郑北战役寺街纪念馆,把寺街打造成一个红色爱国主义教育基地。”

志愿者帮空巢老人清理屋顶落叶

□记者 李霞

本报讯 屋顶堆积了大量落叶,很容易堵塞排水口,导致家中屋顶漏水。这让年过七旬的空巢老人牛玉梅很发愁。昨天上午,平煤神马帘子布公司爱心服务联盟的朱国建、高昆岳和井冬梅三位志愿者得知此事后,上门帮老人解决了难题。

“这么冷的天,志愿者爬到屋顶干活儿,可得好好表扬一下!”牛玉梅今年74岁,家住卫东区建设路街道神马社区神马南院小区。她说,平时她与老伴一起生活,过去每隔一两年,老伴就会到平房顶上清理落叶。这三年多来,老伴腿脚不方便,屋顶上的落叶一直没清。昨天上午,三位志愿者上门,冒着寒风帮忙清理了落叶。

“房顶上有不少落叶都腐烂了,特别不好清理。另外,上面还有暖气管道、空调外机、电缆线等,增加了清理难度……”志愿者朱国建说,他们从上午10点多一直清理到近12点,清理出的落叶枯枝有两大垃圾箱。清理完后,他们发现牛玉梅的邻居、80岁孤寡老人孙秀兰家的平房屋顶及院内塑料雨搭上也有不少落叶。征得老人同意后,他们一并进行了清理。

存折密码用生日 小偷成功“破译”

□记者 赵志国

本报讯 宝丰县张八桥镇某村近日发生一起入室盗窃案,村民李某伟放在家中的存折被盗,被人取走6720元。宝丰县公安局张八桥派出所经过侦查,将入室盗窃的本村村民李某抓获。民警审讯李某时得知,李某伟将存折密码设置为自己的出生日期,这才被他人轻易破解。

张八桥派出所办案民警介绍,11月15日,李某伟来到派出所报警,称放在自家的一张银行存折被偷了,存折上的6720元被取走。民警分析案情,调取周边监控,最终锁定嫌疑人是同村村民李某。11月22日,办案民警将李某抓获。

经审讯,李某对自己入室盗窃的犯罪事实供认不讳。10月14日下午,李某发现李某伟家没人,就翻墙入院进入室内,盗走了放在茶几盒子内的银行存折。10月16日上午,李某拿着存折来到银行,试着用李某伟的出生日期输入密码,成功取走存折内的钱。

目前,李某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。昨天,警方提醒市民,应妥善保存好存折和银行卡;一旦丢失或者被盗,应立即挂失;密码设置不能过于简单,尽量不要使用自己的生日,避免被不法之徒“破译”。

2021年体育单招政策有变化

增加3所招生院校、1个运动项目 缩短冬季项目报名时间

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,根据近日体育总局办公厅、教育部办公厅印发的文件要求,与往年相比,2021年运动训练、武术与民族传统体育专业(简称“体育单招”)招生管理办法有多处调整。

据了解,2020年设有运动训练专业的招生院校共有99所,2021年招生院校共101所,新增的两所高校为:南京工业大学、武汉体育学院体育科技学院。设有武术与民族传统体育专业的招生院校有55所,新增1所高校,为呼和浩特民族学院。2021年运动训练专业冬季项目仍是11个大项,其他项目52个,增加了空手道项目。武术与民族传统体育专业仍设武术套路、武术散打、中国式摔跤3个项目,总数和去年相同。按照规定,考生依据招生院校

招生简章要求,统一在“中国运动文化教育网”或“体教联盟App”中“普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生系统”进行注册(验证考生报名资格)并报名。其中冬季项目注册时间为2020年12月1日至2021年1月1日12:00;报名时间缩短为2021年1月1日至5日12:00。其他项目注册时间为2021年2月1日至3月1日12:00;报名时间为2021年3月1日至10日12:00。

根据安排,考生的等级证书审批日期:冬季项目为2021年1月1日至12月31日;其他项目为2021年1月1日至2月28日。

运动训练、武术与民族传统体育专业招生实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。文化课考试由省招办负责组织,考试科目为语文、数学、政治、英语四科,每科满分为150分,四科满分为600分。考试

时间4月17日、18日。

体育专项考试满分100分,考试分项目采用全国统考和分区统考方式。冬季项目考试时间为2021年1月10日至3月15日,其他项目考试时间为2021年3月28日至5月10日。

公告

本铺位因发展需要,于2020年11月底撤出平顶山万达广场,请顾客到万达东碧桂园底商101号商铺做服务。如有不便,敬请谅解。

联系人:鹤鹤
联系电话:18239700311

春素小哲

新闻短波

近日,新华区新新街街道前进社区在社区四楼会议室,举办了以“和你一起寻觅幸福的脚步”为题的心理公益讲座。国家二级心理咨询师赵虹霞针对居民关注的亲子教育、家庭情感和人际交往等问题进行了讲解。辖区50余位居民聆听了讲座。

(牛超)